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CHỦ ĐỀ 2.3 Phương trình mặt phẳng chứa ba điểm phân biệt không thẳng hàng.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2H3-2.3-2] [BTN 163] Mặt phẳng 
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Phương trình theo đoạn chắn:


[image: image8.wmf](

)

(

)

:1:3626

213

xyz

PPxyz

++=Û-++=

-

.

Câu 2. [2H3-2.3-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
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Mặt phẳng 
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Câu 3. [2H3-2.3-2] [SỞ GD-ĐT ĐỒNG NAI] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
[image: image23.wmf]Oxyz

 cho mặt phẳng 
[image: image24.wmf]()

P

 đi qua ba điểm 
[image: image25.wmf](

)

0;2;3,

E

-

 
[image: image26.wmf](

)

(

)

0;3;1,1;4;2

FG

--

. Viết phương trình mặt phẳng 
[image: image27.wmf]()

P

.

A. 
[image: image28.wmf](

)

:3270

Pxyz

+--=

.
B. 
[image: image29.wmf](

)

:3210

Pxyz

+++=

.
C. 
[image: image30.wmf](

)

:3270

Pxyz

+-+=

.
D. 
[image: image31.wmf](

)

:3210

Pxyz

---=

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Ta có 
[image: image32.wmf](

)

(

)

(

)

0;1;2,1;2;1,,3;2;1

EFEGEFEG

éù

=--=--=--

ëû

uuuruuuruuuruuur

.

Suy ra VTPT của mặt phẳng 
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Câu 4. [2H3-2.3-2] [THPT Lý Nhân Tông] Mặt phẳng 
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Cách 2: Thay toạ độ điểm 
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Đáp án đúng là 
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Câu 6. [2H3-2.3-2] [TT Tân Hồng Phong] Trong không gian với hệ trục 
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Ta có 
[image: image86.wmf](

)

1;3;1

AB

=--

uuur

, 
[image: image87.wmf](

)

0;1;2

AC

=-

uuur

 suy ra 
[image: image88.wmf](

)

(

)

,7;2;117;2;1

ABAC

éù

=---=-

ëû

uuuruuur

.

Mặt phẳng đi qua ba điểm 
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Câu 7. [2H3-2.3-2] [THPT Trần Cao Vân - Khánh Hòa] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 8. [2H3-2.3-2] [THPT Ng.T.Minh Khai(K.H)] Mặt phẳng qua 3 điểm
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Câu 9. [2H3-2.3-2] [BTN 163] Mặt phẳng 
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Phương trình theo đoạn chắn:
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Câu 10. [2H3-2.3-2] [BTN 174] Trong không gian với hệ tọa độ
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Thay tọa độ các điểm vào chỉ có đáp án 
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Câu 11. [2H3-2.3-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
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. Vectơ nào dưới đây là một vectơ  pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 12. [2H3-2.3-2] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Ta có phương trình mặt phẳng 
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Câu 13. [2H3-2.3-2] [THPT Chuyên Quang Trung] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Câu 14. [2H3-2.3-2]  [BTN 168] Phương trình mặt phẳng đi qua ba điểm 
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